

Teacher's Respect 47

Несмотря на патриархальные устои, господствовавшие в обществе в былые века, женщин у осетин всегда было принято уважать. Осетинка, несмотря на ограниченные права и тяжёлую домашнюю работу, всегда пользовалась почётом как среди домочадцев, так и в более дальнем кругу. Унизить женщину неосторожным словом или взглядом, не говоря уже о поступке, считалось большим позором для любого мужчины. Если семейный раздор дошёл до крупной размолвки, жена уходит в дом родителей и со стороны мужа начинаются хлопоты о примирении.

Об особом положении женщины в осетинском обществе говорит и тот факт, что на неё не распространялся обычай кровной мести. Правила поведения, соблюдавшиеся осетинами, и знаки внимания, которые они оказывали женщине, также свидетельствуют о почтительном к ней отношении. Например, если мужчина и женщина шли рядом, то женщина занимала место справа, однако, в случае если это была супружеская пара, жена перемещалась слева. Если же женщина шла с двумя мужчинами, она занимала место между спутниками.

Женщину так чтили, что одно только её появление могло охладить пыл конфликтующих сторон. Осетинки умирляли враждующих и даже останавливали кровопролитие. Если женщина, сняв платок, бросала его между сражающимися заклятыми врагами, они обязаны были немедленно прекратить бой. Подобный обычай существовал и у других горских народов Кавказа. В присутствии женщины и сегодня непозволительно грубо выражаться, сквернословить и отпускать неприличные шутки. Просьбу женщины о помощи осетин выполняет беспрекословно. И хотя мужчина в Осетии всё ещё является главой семьи, а женщина так или иначе проявляет покорность его воле, в целом наметилась тенденция к равноправным, демократичным отношениям. К мнению женщины в современной осетинской семье принято прислушиваться. Этикет требовал от молодой осетинки уступать дорогу мужчине, вставать при его появлении и не садиться в его присутствии. Мужчины, даже старики, в свою очередь, отвечали вежливостью, при появлении женщины поднимаясь с места. Если всадник встречал в пути (вне селения) женщину, ему надлежало спешиться и проводить её до места назначения.

В прежние времена в Осетии бытовали весьма консервативные правила поведения: муж никогда не обращался к жене по имени (называя в обращении её девичью фамилию), избегал её и не оказывал ей никаких знаков внимания при посторонних. Жена также никогда не обращалась к супругу по имени и называла его нæ лæг («наш муж»).

60-е годы 19 века стали отправными на пути к свободе и борьбе за права женщины. *Женщинам впервые представилась возможность обучаться грамоте, интеллектуально развиваться, восходя на вершины культуры и просвещения.*



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

РАЗГОВОР С ДУШОЙ!



Д у ш а: Давай поговорим, учитель мой,
Что главное в профессии такой?
Что держит на плаву энтузиазм?
Как ты переживаешь свой сарказм?
И почему душа не охладела?
Известно, что неблагоприятно это дело.
Никто не видит пылкости в глазах,
От огорчений складку на устах.
Ты поседел, учитель мой,
Кто виноват, ты сам такой.
Ты не бежишь из замкнутого круга
И пьёшь из чаши сладкого недуга.
О! Ты не прав, не пей её до дна,
Одна всем смертным жизнь дана!
У ч и т е л ь: Да, я согласен! Очень уж не просто
Дается плод образования, роста,
Ещё трудней уверовать в добро,
Оно не золото и не серебро,
Оно невидимо и невесомо,
Как одуванчик возле дома!
Подует ветер, унесет весь пух,
К мольбам и просьбам ветер глух.
И не останется следа от пророщенного плода.
Но встанет солнце и согреет время,
И прорастет, пусть даже маленькое семя,
И даст воды для нового цветенья
Поток дождя - Всевышнего творенье.
Но знания не всем даны,
Не всем сиять и покорять вершины.
Лишь избранным дано понять причины
Той миссии, в которой педагог
Как Прометей, дает тепла глоток!
Д у ш а: Ты философствуешь, учитель!
Это жутко!
У ч и т е л ь: А ты, душа, слуга рассудка!
И никогда тебе не победить,
И плод воображенья не сломить!

(Циклаури С. П.)



29 сентября 2016 года на водной станции прошли спортивные соревнования «Кросс нации». Они были приурочены к Всероссийскому дню блага, который отмечается 25 сентября. Кросс нации самое массовое спортивное мероприятие на территории Российской Федерации, которое проводится с 2004 года. Учителям в их профессиональный праздник хочется пожелать, в первую очередь, здоровья (так как именно этот «ресурс» является исчерпаемым). Основная цель «Кросса нации» — это пропаганда здорового образа жизни и привлечение граждан России к занятиям физической культурой.



руководитель физвоспитания нашей школы **Весницкая А. А.**

Участники были разделены между собой по следующим возрастным группам: 6-8, 9-11 классы. Лучший результат в возрастной группе 6-8 классов показали: **Кокоева Элина (8а), Кондрашёва Наталья (8б)**. Они заняли первые места, так же как и следующие представители нашей школы в возрастной группе 9-11 классов: **Вайгунас Алика (11а), Рощупкина Валерия (10а)**. Отдельно хотелось бы отметить мальчиков, которые отличились хорошей физической («кроссовой») подготовкой: **Габараева Давида (9 кл.), Калинина Даниила (10 кл.), Бестаева Сардиона (11 кл.)**.

В соревнованиях принимали участие более 1000 человек, практически из всех школ Владикавказа. Школа № 47 заняла 1 место в общекомандном зачёте. Хотелось бы поблагодарить всех спортсменов, которые представляют нашу школу на различных мероприятиях спортивного характера, а также учителей физической культуры, которыми мы по праву можем гордиться!

СПЕЦВЫПУСК

5.10.2016 г.

We are the champions

